

## Это у нас семейное...

В год семьи мне хочется рассказать о нашей семье Логуновых, которой я очень горжусь. Наша семья особенная - учительская, и это накладывает свой отпечаток на мою жизнь: и в учёбе, и в поведении, и в одежде, и в украшениях я должна соответствовать. Спросите, чему? Тому образу жизни, тем правилам, которые задают мои родители. Я вижу, как старшеклассницы перенимают мамин стиль одежды - строгий и элегантный, как с жеманом идут на её уроки биологии и химии, а старше классы ежегодно выбирают для обучения естественно научный профиль, который ведёт моя мама, Логунова Елена Юрьевна. Я вижу, как мамочки стремятся вести здоровый образ жизни: ходят в походы, участвуют в спортивных соревнованиях - этому их учит мой папа, Логунов Игорь Владимирович. Он преподаёт физкультуру, труд и основы безопасности и защиты жизни Триобресте профессору учителя - еять разное, доброе, вечное - давно стало в нашей семье главной традицией. А началось всё с моей прабабушки, Бабушкой Веры Васильевны.

Вера Васильевна окончила Бжезское педагогическое училище и с 1957 года начала работать в Матвеевской восьмилетней школе - ныне Стрешинской средней школе, где работают мои родители и угусь я. Прабабушка работала учителем начальных классов и воспитателем группы продлённого дня. Но, к сожалению, она не доработала даже до пенсии: тяжело заболела и её не стало... Ученики и коллеги с теплотой вспоминают о ней. Бывший директор школы, Воронова Елена Павловна, вспоминает: „Вера Васильевна отличалась готовностью посвящать молодых учителей в „науку жизни“. Мудро рассуждала и умела жить правильно, извлекать пользу и опыт из любой жизненной ситуации. К ней, как к матери, можно было обратиться за советом и помощью. Никогда не давала готовых решений проблем, а как-то так тонко делала намеки, что решения, казалось, созревали сами собой. Никогда не научала, не навязывала своих мнений. Люbila шутить и говорить крылатыми фразами, поговорками“.

Кем-то помнит прабабушку моя мама, её внучка. Она в то время училась в школе, посещала группу продлённого дня и помнит, как Вера Васильевна учила ребят шить мягкие игрушки: как распоротить ткань, как аккуратно делать швы. Она была очень внимательна и добра к своим ученикам, при этом сохраняла строгость и требовательность.

В тот год, когда не стало Веры Васильевны, в школу пришла работать её дочь, Нина Федоровна. Она закончила Калининский государственный университет,

успешно преподавала географию. Когда вышла замуж пришлось переехать к мужу в Москву, где трудится по сей день.

Внуки Веры Васильевны - Елена Юрьевна и Тамара Юрьевна - тоже педагоги. Тамара Юрьевна - психолог, заместитель директора по воспитательной работе - трудится в нашей школе. Сначала они решили связать жизнь с медициной, но видимо, "учительские гены" победили...

Елена Юрьевна, моя мама, долго не думала, кем хочет быть, - подарила документы в Торжокское педагогическое училище. Закончив его, пришла работать в родную школу. Мама говорит, что ни разу не пожалела о своей работе. Потом мама вышла замуж за папу - тоже учителя. В трудные 90-е годы они заочно получили высшее образование (а ведь уже была в семье дочь Анастасия). Зарплату тогда вытаскивали очень перемерзая, но родители не поменяли место работы. Как говорит мама: "Трудности закажили нас и сплотили. Наверное, это с годами передается "житийская мудрость" Веры Васильевны..."

В семье папы тоже были люди, которые повлияли на его выбор профессии. В первую очередь, это дядя, Сергей Валерий Алексеевич, и его жена, Тамара Николаевна. Они долгое время трудились в нашей школе. Валерий Алексеевич вел уроки физкультуры и музыки. Его коллега Воронцова Е.П. вспоминает: "Валерий Алексеевич был душой не только учительского коллектива. Везде, где он присутствовал, царил дух доброты и человечности. Он обладал удивительными чувствами юмора, легко общался с коллегами, в любую минуту был готов оказать помощь, поддержку. Учил переключиться от проблем, настроиться сами и вселить уверенность в том, "это ни делается - всё к лучшему" в нас, молодых коллег". Его бывшие ученики рассказывают, что он заходил в класс на урок музыки с жизнеутверждающей песней Л. Ошанина:

"Стоят дворцы, стоят вокзалы  
И заводские корпуса,  
И заводские корпуса -  
Можу назвать вам адреса.  
А без меня, а без меня  
Здесь ничего бы не стояло,  
Здесь ничего бы не стояло,  
Когда бы не было меня".

Ещё одна коллега Валерия Алексеевича - Кузнецова Тамара Петровна вспоминает его не только как прекрасного человека и коллегу, но и превосходного музыканта. "Удивительным человеком был Валерий Алексеевич! Я не помню его сдержанным ни

недовольным. Это был милорадостный, веселый, умеющий обаять и успокоить любого человека. Дети к нему просто „липли“, хотя ни о каком панибратстве не было речи. Не имея специального музыкального образования, он замечательно играл на баяне. Много времени проводил в репетициях художественной самодеятельности и не только с детьми, но и со взрослыми. Ветераны при клубе без него не обходились ни одна репетиция хора, с которым выступали и на своей сцене, и путешествовали по району. Наш хор ставилась тогда и имел успех. Позже Валерий Алексеевич вместе с молодыми ребятами из колхоза „Трилетарское знамя“ организовали вокально-инструментальный ансамбль „Мелодия“, который в 80-е годы просто „гремел“ по всему району. Ни одна свадьба, ни одного юбилея не проходило без этого музыкального коллектива, для которого каждый даже купил нарядные светлые костюмы (почти как у „Тесляров“).

Маме Валерия Алексеевича, Тамара Николаевна, закончила исторический факультет Калининского педагогического института и преподавала в нашей школе интересный предмет — историю. Через несколько лет она становится директором школы. Это воспоминания мамы, Тамара Николаевна привнесла много усилий, чтобы в школе был творческий коллектив учителей, чтобы дети учились с жаданием, чтобы родители были союзниками школы. Ее отличительной чертой была добротная заботливость к окружающим.

Все бы хорошо, но жили сурово в отдаленной деревне. Дорог не было, добирались на работу через поля, овраги, реки. Дети появлялись, стало трудно... Впоследствии сама переехала в г. Калинин. В итоге, они рано ушли из жизни... Их дочь, Лариса Валерьевна, продолжила семейную династию — стала учителем начальных классов в коррекционной школе — интернате.

В нашей семье стало традицией сохранять память о близких людях в фотографиях и воспоминаниях. Сейчас это делаем мы с родителями. Мы трепетно относимся к истории семьи, по крупицам собираем материал о давно ушедших из жизни родственниках — в этом мы видим свой долг.

Стрелихинская школа крепко связала обе семейные ветви Бидинских — Логуловых. Все наши родственники работали или работают именно здесь. Здесь кончилась наша педагогическая династия. Наверное, поэтому и не было у моих родителей должных раздумий о выборе профессии. Сейчас они Учителем с большой буквы — их любят дети, уважают коллеги и родители. За свой труд мама и папа награждены грамотами Министерства образования Тверской области, грамотами Губернатора, а папа даже является победителем регионального этапа конкурса „Учитель года“!

Скоро и мне предстоит выбор профессии. Скорее всего, это будет прикладное учение. Я так же хочу жить людям добро и свет, как и все мои близкие люди.